

新春走基层

陇西:多家企业春节“不打烊” 全力以赴忙生产

陇西讯 (新定西·定西日报通讯员曲兵红 权紫瑞)春节期间,酒钢集团东兴铝业陇西分公司和陇西索通炭材料有限公司的生产车间内机器轰鸣,不停工、不停产,开足马力全力奔赴冲刺新年“开门红”,助力陇西铝业发展。

查,及时消除各类安全隐患。酒钢集团东兴铝业陇西分公司副总经理薛海军说:“春节前夕,分公司科学统筹谋划生产各个环节,从安全、质量、产值等各方面统筹安排,通过四班三倒的运营模式倒班休息,各级管理技术人员严格值守,值班领导带班制度下沉生产一线,对关键的生产线、各风险点进行严格的监督、指导、检查,确保春节期间生产稳定运行。”

副总经理薛海军告诉笔者:春节期间,我们酒钢集团东兴铝业陇西分公司各生产线按正常组织生产,392台电解槽满负荷运行,三条铸铝生产线正常生产,每天生产电解铝液960吨,生产铝锭958吨左右,每天的产值达到1800万元左右。

产设备进行了全面检修和维护,制定了详细的节日生产计划和周密的工作措施,细化了各级管理人员的现场值班制度,确保及时协调解决生产组织过程中出现的问题,精心组织好每一天、每一班的生产,现有240多人坚守岗位,设备24小时连续运转。”

安定讯 (新定西·定西日报通讯员王璇)春节期间,安定区突出传统年俗,结合陇中文化地域特色,举办丰富多彩的展览、年俗、非遗等文化活动,为新春增添文化色彩,让群众在“家门口”品浓浓年味,乐享文化盛宴。

安定区:多彩文化活动庆新春 市民尽享“文化年”

的印记感受安定独特的文化魅力。大年初三,安定区博物馆开展“金光已蛇一岁岁蛇”手工挂历主题社教活动,科普蛇年文化习俗,让大家将对新年的美好期许融入亲手制作的挂历中。除此之外,博物馆精心策划了一系列主题为“博物馆里过大年”的活动,内容丰富,趣味十足,活动累计吸引游客近3000人次,为广大群众奉上了一场场好看、可听、可互动、可参与、奇妙有趣的文博盛宴。

为迎接春节,安定区开展社火和戏曲等表演活动。精彩纷呈的社火盛宴,不仅涵盖耍狮、舞龙、威风锣鼓、扭秧歌等传统节目,还融入现代元素,吸引众多年轻人。专业戏曲团队深入乡村,将秦腔、陇剧等经典剧目带给群众,让大家在家门口就能欣赏到精彩的戏曲盛宴,丰富了群众文化生活,展现出蓬勃发展和和谐稳定的社会风貌,也寄托着群众对来年生活蒸蒸日上美好期盼。

彩的节日文化活动谱写了新时代文化惠民新篇章。从精彩纷呈的歌舞晚会到底蕴深厚的展览展示,从欢快喜庆的社教活动到韵味悠长的秦腔展演,从深入基层的文化下乡到匠心独运的非遗传承,一系列文化活动交相辉映。这些活动不仅充分满足了广大市民和游客的精神文化需求,传递了浓浓的新春祝福,更在营造浓厚节日氛围的同时,提升了城市的文化品位与知名度,为安定区注入了新的文化活力。

2月7日,市民在东门口购买元宵。据了解,随着元宵佳节的临近,我市元宵专卖点的师傅从几天前就开始忙碌,7日开始,前来买元宵的市民明显增多。



新定西·定西日报记者 石建强 摄

通渭:文化春节韵味足 图书馆里人气旺

高中生,今年假期从兰州回到老家通渭过年,在与家人团聚、感受浓浓年味的同时,也不忘读书充电,继续提高自己,对他来说,去图书馆是一个不错的选择。

在这个蛇年春节,我来到图书馆,感觉就像走进了知识的海洋。书本像好朋友一样,陪我度过了一个充实而有意义的假期。希望新的一年,我能学到更多知识,像小蛇一样,智慧而灵动。”党翊瑜说。

作人们提升自我、追逐梦想的翅膀。蛇年春节,人们在书香中感受传统文化的魅力,在阅读中开启新一年的希望。在欢乐祥和、喜庆热闹的节日氛围中,通渭县图书馆用丰富的“文化大餐”,为市民带来一个多姿多彩、欢乐祥和的书香年、文化年。

不久前出台的《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》提出,促进医养结合。医养结合是将医疗资源与养老服务资源对接与整合的医疗改革新模式。持续扩大医养结合机构覆盖面,能够满足老年群体对养老、医疗、护理、康复、保健等多样化服务需求,为增进老年人福祉培育经济新动能。

完善医养结合守护夕阳红

制,加强服务保障。2024年12月份出台的《关于促进医养结合服务高质量发展的指导意见》强调,将养老机构医疗卫生服务纳入质量管理体系。医养结合政策的不断完善,推动了养老产业提质扩容,拓宽了投融资渠道,助推了标准化建设,实现了医疗卫生服务体系与养老服务体系深度融合。

智慧技术赋能养老产业升级改造。加快推进“虚拟养老院”“智慧服务平台”建设,搭建区域性养老服务线上平台,为老年群体或家属提供在线预约上门服务、应急救助等医疗服务。聚焦智能终端、信息通信、人工智能等技术领域,研发一批“老年友好型”科技创新产品,例如适老化家电、康复辅助器具、智能家居与陪伴机器人等,打造居家养老智能化产品供给。细分老龄产品市场,推动线下体验与线上购买相结合模式,鼓励企业提供老年

群体个性化定制服务,培育专业化、品牌化、连锁化养老服务经营主体。聚焦老年群体多元化消费需求,探索“医养+康养+旅居+乐养”融合发展模式,满足老年群体对健康保障、精神文化以及社交娱乐等方面需求。以老年人体验评价作为检验政策成效、企业发展成果“试金石”,优化养老服务举措,增强老年人获得感和幸福感。根据老年群体不同年龄层次,实施专业人才培养,扩大老年健康和医养结合服务管理人员培训覆盖面,建设职业化、规范化、专业化养老护理员队伍。(来源:经济日报)

漳县:春耕备耕正当时 不误农时不误春

漳县讯 (新定西·定西日报通讯员汪泽福)大地回春,农事渐起。为打好2025年春耕生产“第一仗”,确保全年农业生产开好头、起好步,漳县紧盯春耕备耕时间节点,坚持早安排、早谋划、早落实,积极储备各类农资产品,确保种子、化肥、农药、农膜等农资供应及时充足,为夺取全年农业丰收奠定良好基础。

“年年都在这里买化肥,品质有保障,买得放心。今天我过来又买了几袋子肥料,准备种饲料玉米用。”新寺镇的李大爷说。

走进新寺供销社,各类春耕所需的有机肥、复合肥堆满了仓库,工人正在将一袋袋化肥从运输车上卸下来,码放整齐。前来咨询、挑选购买农资产品的群众络绎不绝,经销商在向群众推广农资产品的同时,还详细介绍产品的性能、用途、使用方法。

据悉,漳县供销社共调储各类化肥7500吨、农药125吨,农膜150吨,货源充足,价格平稳,能够满足春耕生产需求。

“我们将持续加大农资供应调度,充分利用新媒体和工作群,及时发布农资市场行情、销售动态等信息,并通过电话预约、手机预约、免费送货到门、延长营业时间等多项便民服务,为农户提供‘一站式’农资服务,积极打通农资供应‘最后一公里’。”县供销社负责人说。

冰雪运动的发源地。“冰天雪地也是金山银山”,冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹,留下美好难忘的冰雪记忆。祝愿运动健儿们在农历蛇年如灵蛇矫健、勇创佳绩。

习近平指出,哈尔滨是中国现代

黑龙江非物质文化遗产展示。

向着春天进发!1030名务工人员踏上新征程

青岛市和定西市结对帮扶以来,双方越走越亲,越走越近,开展了全方位、深层次的西部协作,取得了累累硕果。2021年以来,定西市累计向青岛市输转劳动力5122人次,青岛市累计帮助定西籍务工人员实现稳定就业12.3万人次,开展技能培训6088人,为务工人员发放交通费补助、稳岗补助1.15亿元。

谈及新一年的规划,张俊虎等务工人员满怀憧憬:“回去后我们将继续奋斗,好好上班,今后,将会鼓励更多的老手勇敢‘走出去’,长见识、增收入、学技能,来回报党和政府对我们的关怀和帮助。”

“定”字号良种!定西有了首家进出口蔬菜制种企业

“人工杂交授粉技术,是我们企业的核心竞争力。”王霄云说,“我们拥有一支10名技术人员组成的专业团队,参与制种的全过程,确保每一粒种子都符合高品质标准。同时,我们根据客户需求提供定制化服务,保持‘订单农业’发展的良好势头。”

种业科技有限公司生产经理杨海强说。目前,定西海阔种业科技有限公司已打造了一个具有先进技术和优秀人才制种基地,年销售额达6000多万元,十年坚守,“定”字号蔬菜种子从无到有,从定西走向全国,迈向世界,良种遇良机的故事续写了定西农业发展的崭新篇章。

沃野起欢歌 农民笑开颜

五谷丰登,瓜果飘香,田畴沃野起欢歌;产业兴旺,乡村振兴,幸福路上笑开颜。隆冬时节,行走在甘肃省漳县田间沃野,只见温室大棚排列有序、村庄环境洁净优美、农民生活有滋有味……举目四望,一幅产业兴、乡村美、农民富的美丽乡村画卷在漳河两岸、武阳大地徐徐展开。

截至目前,新寺镇建成卫生厕所3500余座,硬化入户路18万平方米,硬化晾晒场0.8万平方米,评选“最美庭院”690户。

时下,走进漳县现代设施农业产业园,一排排日光温室矗立田间,整齐排列,大棚内一片生机盎然,绿油油的秧苗上挂着一串串西红柿鲜嫩欲滴,长势喜人。大棚旁,工人们忙着挑选刚刚采摘下来的西红柿,并进行装箱、称重。

漳县紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,坚持示范引领、由点及线、以线扩面,统筹推进宜居宜业和美乡村建设,绘出了一幅村庄美、产业强、村民富、乡风好的和美乡村新画卷,累计创建甘肃省级和美乡村示范村2个、定西市级和美乡村示范村3个,建成省、市、县级乡村建设示范村15个。

产业振兴是乡村振兴的基础。2022年8月,在全国妇联的牵线搭桥下,盐井镇杜家庄村依托得天独厚的水土资源优势,建立漳县现代设施农业产业园,园区以高原夏菜为支柱产业,并带动全县群众种植水果萝卜、架豆等蔬菜12.8万亩,年产量稳定在48.5万吨以上,实现产值11.74亿元以上。

幸福生活如蜜甜。乡村不仅要实现宜居,也要实现宜业。如何让村里人留下来,让离开村子的人返乡?青瓦寺村用实际行动回答了这一问题——实施乡村产业高质量发展,让群众在家门口增收致富。

漳县现代设施农业产业园负责人刘玉江介绍:“一期28座大棚年产量果菜、西红柿等优质蔬菜4000吨,产值达到1700万元以上,2024年又新建了智能温室大棚35座。”

位于青瓦寺村的漳县贵清山植物园是一个集林业育种、花卉培育、生产及销售、休闲娱乐、养生休闲、生态旅游为一体的观光类森林植物园,通过土地流转、资金入股、劳动力参与、旅游服务产业培育壮大,有效带动周边500多户农户增收致富,100余人实现稳定就业,人均增收2万元以上。

漳县立足独特的自然资源条件,培育壮大食用菌、蔬菜、中药材等特色产业,创新现代农业发展模式,走出了一条具有漳县特色的富民产业发展之路。目前,全县共种植中药材21.5万亩,其中标准化种植面积达到18.65万亩;建成食用菌标准化生产基地9个,866亩,木耳菌棒加工厂1个,年挂棒能力达到1213万棒。

当下,虽是寒冬腊月农闲时,但位于武阳镇的甘肃翔中文化服饰科技有限责任公司服装加工工厂内却是一片忙碌景象,缝纫机“哒哒哒”的响声此起彼伏,工人们忙着赶制一批批订单。“在这里上班,除了能照顾小孩读书,每月还能有2000多元的固定收入。”务工人员康晓芳说。